

阿盟“除名” 欧盟“打压” 叙利亚 陷重围



核心提示

□据 新华社 中国日报网

继12日阿拉伯联盟(阿盟)中止叙利亚成员国资格后,14日欧洲联盟各国达成一致,继续推行与叙利亚相关的新制裁,涉及18人。

当天,约旦国王阿卜杜拉发表讲话敦促叙利亚总统巴沙尔·阿萨德辞职,他是第一位公开要求阿萨德下台的阿拉伯国家领导人。此外,阿盟宣布将派500名观察员赴叙,叙政府对此表示欢迎。

1 欧盟对叙官员及企业制裁

欧盟各国外交部长14日在比利时布鲁塞尔决定,向18人实施制裁,措施包括旅行限制和资产冻结。

这些官员的姓名定于15日对外宣布。

英国外交大臣威廉·黑格说,自15日起,74人以及19个企业和实体将包含在欧盟对叙利亚的制裁

范围内。“这对欧盟非常重要,我们考虑推行进一步措施,向阿萨德政权施压,以停止对叙利亚民众不可接受的暴力行为。”

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿说,她正与阿拉伯国家领导人密切接触,以就叙利亚局势采取一致行动。

2 约旦国王敦促阿萨德下台

14日,约旦国王阿卜杜拉告诫叙利亚总统阿萨德,为了人民的利益,他应当立即选择下台。阿卜杜拉是在阿盟宣布中止叙利亚的成员国资格两天之后接受英国广播公司采访时发表上述评论的。“我认为,如果我是他的话,我会下台……”

自叙利亚国内发生动荡8个月以来,阿卜杜拉国王是首位要求阿萨德下台的阿拉伯国家领导人。“我再次表示,迄今的系统还不允许这样的情况,所以如果阿萨德为自己国家利益考虑的话,他应该下台,但是他也应该创造出一种‘联合人民’的能力,为叙利亚政治生活开启新篇章。”阿卜杜拉国王告诉媒体。

大马士革目前并未对阿卜杜拉上述讲话作出评论。

此外有报道称,伊朗官员在本月前会见了叙反对派“全国协调委员会”的领导人。伊朗此举显示阿萨德政权正逐渐被孤立。由于该组织强烈反对外国干涉叙内政,因此伊朗可能认为它比呼吁国际社会保护叙平民的“叙利亚全国委员会”更易打交道。

15日,叙利亚政府军与反政府武装在叙利亚与约旦边境爆发激战,有装甲车支援的政府军杀死了至少20名政府军反叛士兵、抗议者和平民,而政府军也有约20人伤亡。此次战斗是该地区首次较大规模的针对政府的武装抵抗。



14日,叙利亚总统阿萨德的支持者在首都大马士革集会。



14日,几名身披叙利亚国旗的群众在首都大马士革参加集会。



12日,叙利亚民众在卡塔尔驻叙利亚大使馆前举行抗议活动,反对阿盟中止叙利亚的阿盟成员国资格的决定。

3 叙外长称阿盟的决定“危险”

叙利亚外长穆阿利姆当天在叙利亚首都大马士革告诉媒体记者:“阿拉伯联盟中止叙利亚(成员国资格)的决定……是危险的一步。”

阿盟本月12日召开紧急外长会议后决定,自16日起中止叙利亚阿盟成员国资格。这一决定获得22个成员国中18个国家的支持,叙利亚、也门和黎巴嫩反对,伊拉克弃权。

穆阿利姆说,叙利亚当前面临的危机缘于叙利亚政府采取的“强硬立场”,“叙利亚不会让步”。

表达强硬立场的同时,穆阿利姆当天就一些外国驻叙利亚使领馆受到示威民众袭击道歉。

4 俄外长批评阿盟行为

俄罗斯外交部长拉夫罗夫14日在就叙利亚局势发表的声明中说,阿盟中止叙利亚成员国资格似乎已事先计划好,俄方认为阿盟的决定是不正确的,那些作出该决定的人失去了一个让叙利亚局势更加透明的重要机会。

拉夫罗夫认为,有人不愿意让叙利亚有关方面达成一致,华盛顿甚至还“强烈并公开”建议叙反对派拒绝和平建议,俄方因此谴责西方煽动叙反对派推翻政府的举动。“坦白地说,这怂恿了激进的反对派——让他们采取强硬的立场进行政权更迭,并拒绝任何对话建议。”

5 叙欢迎阿盟500名观察员

阿盟秘书长阿拉比14日宣布,阿盟准备派遣一个500人组成的代表团前往叙利亚,实地观察局势,保护叙平民。

阿拉比说,代表团成员来自阿拉伯人权组织、阿拉伯记者联盟、阿拉伯医生联盟等团体,此外还有一些军事观察员。该代表团将听取叙政府和反对派双方的意见,观察并记录叙利亚真实情况,在此之后阿盟将视情况决定下一步措施。

但他同时表示,只有在同叙政府签署了谅解备忘录,并明确各方职责、权利和义务后,阿盟才会派出代表团。有关各方将于16日在摩洛哥首都拉巴特举行的阿拉伯国家部长级会议上讨论该代表团执行任务的具体事宜。

对于阿盟将派观察员的计划,叙利亚政府表示欢迎。

阿拉比14日还会见了叙反对派“叙利亚全国委员会”代表团。该代表团在会谈结束后称,“与叙利亚政府对话无济于事”,阿盟中止叙利亚成员国资格的决议使叙利亚人民和革命者的士气受到鼓舞,并表示愿意与阿盟就举行叙利亚反对派会议一事进行合作。